

## 姐妹俩闹得“见血” 多方联动源头解纷

本报记者 汪基建 通讯员 周梦祎

本报讯 这几天,家住衢州市衢江区浮石街道东升社区某小区2幢的居民们再也听不到楼里一对姐妹的吵架声了。经街道“心悦”调解室专职调解员、警务融治工作站民警以及社区干部的共同努力,这套住房被成功出售,姐妹俩拿到了平分的房款。这起长达半年且有民转刑隐患的纠纷得以彻底化解。

这对姐妹同父异母,这套房是她们父亲徐某名下的拆迁安置房。徐某与前妻育有女儿大徐,再婚后又生育了女儿小徐和一个儿子。徐某原先是准备把这套房过户给儿子的,但大徐不乐意了,打起了官司。去年底,法院判决该房由大徐和小徐平均拥有。经协商,姐妹俩在年初就通过房屋中介将此房挂牌,打算卖房后平分房款。但是,房子一直没有售出。

今年5月,小徐搬进此房,和之前就住在这里的大徐共同居住。姐妹俩住在一起后,纠纷不断、吵闹不休。上个月,邻居报警。原来,大徐和小徐又吵架了,大徐激动之下,拿起菜刀威胁,双方在推搡过程中,菜刀划伤了小徐的肩膀。民警到达现场后制止了进一步的冲突。大徐为此受到了行政拘留的处罚。但从拘留所回来后,大徐继续和小徐住在一起,双方相互猜忌,矛盾一触即发。

如何根治姐妹俩的矛盾?浮石街道“心悦”调解室调解员与街道干部、社区干部商量后,安排姐妹俩分开居住,避免冲突升级。考虑到矛盾源于房子,解决房子是关键问题,民警、调解员、社区干部都当起了二手房的销售员。本月初,这套房成功出售。姐妹俩拿到了房款,和平分开。

## 平安驿站十项全能

通讯员 李孙吉

本报讯 “村里的驿站和网格员真的帮大忙了,太感谢了!”近日,杭州市萧山区衙前镇衙前村社会综合治理站(平安驿站)又收到了一面锦旗,当事人郭先生专程登门道谢。

前几日,郭先生停放在路边的轿车被砸了,来平安驿站求助。网格员立刻通过驿站内的指挥调度功能调取监控,并联系驻站民警找到了肇事者。经过网格员和驿站内专职调解员的沟通协调,肇事者最终向郭先生作出了赔偿。

社会治理综合站(平安驿站)是衙前镇聚焦社会治理风险点、薄弱点和交叉点推出的一项创新举措,这里拥有指挥调度、报警求助、治安巡防、公共法律、人民调解、平安宣教、信访代办、消防联动、网格智治、共享法庭等十大功能,建立起群众诉求“一站式受理、一站式服务、一张网共治、一揽子解决”的全链条受办机制。运行以来,平安驿站已经帮助村民化解各类矛盾纠纷21起,发现燃气泄漏等安全隐患问题17个,找回村民失物6起,找回走失老人孩童3个。

## 探索创新“共治警务”

通讯员 张莎莎

本报讯 近年来,台州路桥公安桐屿派出所探索创新“共治警务”,不断完善群众参与基层社会治理的制度化渠道,开拓共建、共治、共享基层治理新格局。从最初的“商城义警”到如今的“工地网格队”“物业联勤队”“飞兜救援队”“反诈天天行健走队”……一大批群防群治队伍已成为守护平安桐屿的重要基层力量。

“这些群防群治队伍使民警调解纠纷有了‘帮手’、安全防范宣传有了‘搭档’、巡逻防控有了‘支撑’,让更多小矛盾、小警情在本地区、本行业就地解决,防止矛盾激化上交、由小拖大。”桐屿派出所所长王伟说。

## 夜市“出摊”说安全

夏夜,温州龙湾公安海城派出所民辅警在人民路商业步行街人流密集卡点设立宣传摊位,通过分发“全民防骗”“防溺水致家长书”相关宣传资料和口头宣讲等形式,向夜市中来往的群众开展安全宣传。

通讯员 林青祥 摄



## 挥毫泼墨宣传反邪

近日,杭州市西湖区北山街道在“西湖区反邪教警示教育基地”上保未来社区弥陀寺文化公园,举办反邪教主题精品书画展。北山书画院的老师们挥毫泼墨,创作出一幅幅反邪教主题书法作品,引来众人驻足观赏。

通讯员 叶华 王波 摄



## 为娃撑起“守护伞”

近日,金华市公安局婺城分局乾西派出所民警走进辖区村社,为孩子们送上防溺水和交通安全常识教育。据了解,婺城公安创新推出假期不中断的“警校家+N”共育共护共治新模式,为孩子们撑起“守护伞”。

通讯员 陈美青 许怡 摄



## 织密防溺水安全网

连日来,建德三都镇将网格日常化工作与防溺水工作紧密结合起来,深入各村山塘、水库、河道等水域排查安全隐患,配合常态化流动巡查,确保安全防护无盲区、无死角。

通讯员 王家惠 摄



## 暑期消防安全课堂

通讯员 蒋天韵

本报讯 进入暑假以来,绍兴市上虞区消防救援大队将消防车开进百官街道大通社区、崧厦街道舜源村、盖北镇新河村等村社,“零距离”开展消防安全上门指导和暑期消防安全教育课堂。

大队联合村社、学校将消防知识纳入《暑假启航爱心托班课程》。课堂上,消防员们向孩子们介绍各类器材装备和消防车辆的构造及功能,组织开展了火灾疏散逃生应急演练、油盆灭火实操等,让孩子们了解火灾的危害性,学会如何自救以及互救等知识技能。同时,既是宣传员又是驻村指导员的消防员们,还上门开展消防安全隐患排查和志愿服务活动。

## 多读好书提升素养

通讯员 顾佳蓓

本报讯 近日,湖州市南太湖新区消防救援大队组织开展了读书日活动,引导消防员们养成学习型、研究型的思维习惯,大力营造“善读书、多读书、读好书”的浓厚氛围。

活动通过自主学与集中学相结合、线上学与线下学相结合的方式开展。大家还在读书分享会上分享书中的故事,谈感悟、讲心得、说收获,在相互交流中激发参与热情、碰撞思想火花,实现读有所乐、读有所感、读有所获。

下一步,大队将以此次活动为契机,培养队伍健康兴趣爱好、丰富队伍文化生活、提升队伍文化涵养,在队员中形成崇尚知识、自觉学习的良好风气。

## 保障群众平安度夏

通讯员 连笑笑

本报讯 坚持以打开路,快侦快破黄赌毒、盗窃等民生小案,自夏夜治安巡查宣防集中统一行动开展以来,温岭市公安局新河派出所已取得刑事强制措施1人、治安处罚11人、抓获逃犯1人的打击战果。

为保障群众平安度夏,结合夏季社会治安特点,该所围绕人员密集场所和治安复杂区域加派警力。每晚的夜市上,都能见到民辅警巡逻的身影;沿街饭店内,网格员配合民警开展拒酒驾滋事、拒酒驾、反诈等安全宣传。该所还充分利用周三村居集中办公日和周四集中清查夜,对出租房、网吧、宾馆等重要部位开展“拉网式”清查排查,全面净化社会治安环境。

## 小朋友们乐学消防

通讯员 陈世杰

本报讯 近日,衢州智慧新城消防安全委员会办公室宣传人员走进市政务服务大厅,组织开展“快乐过暑假,安全不放假”主题活动。30余名小朋友“零距离”体验消防、学习消防。

宣传人员结合近期典型火灾案例,用通俗易懂的语言为学生们讲解校园、家庭防火注意事项以及火灾报警方法、消防安全标志标识、初期火灾扑救等消防常识;开展“消防知识问答”互动,为学生们送上消防安全知识手册和小礼品,让学生们在轻松氛围中接受消防安全教育。

## 倾情关爱“小候鸟”

通讯员 林梦兰

本报讯 近日,金华市金东区消防救援大队在孝顺镇吉成工业园组织开展“关爱‘小候鸟’让爱不‘留守’”消防宣传活动。

大队宣传员以常见家庭场景为切入点,为孩子们讲解火灾的危害、预防措施及逃生自救方法等消防安全知识,介绍了灭火器等消防器材的使用方法和注意事项,还组织开展了模拟火灾逃生演练。另外,现场20余名“小候鸟”还与消防员们进行了拔河比赛,“一二三,一二三”,此起彼伏的呐喊声、欢笑声,把活动推向了高潮。